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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araguaína, Estado do 
Tocantins. Aos doze dias do mês de Junho de dois mil e dezoito, às quatorze horas 
sob a presidência do vereador Marcus Marcelo de Barros Araújo, compareceram os 
seguintes vereadores: Aldair da Costa Sousa,Carlos da Silva Leite, Delaite Rocha da 
Silva, Divino Júnior do Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto 
Rocha de Souza, Geraldo Francisco da Silva, Gideon da Silva Soares, Gilmar 
Oliveira Costa, Israel Gomes da Silva, José Ferreira Barros Filho, Leonardo Lima 
Silva, Manoel Messias Moreira de Brito, Terciliano Gomes Araújo e Wagner Enoque 
de Souza. Todos em número de dezesseis. Havendo número legal o Sr. Presidente 
declara aberta esta sessão e convida o vereador Manoel Messias (Mane Mudança) 
para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 126. O secretario 
faz a leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em votação.  Aprovado por 
unanimidade. Correspondências: Oficio Nº817/018 – SEMED/SRC – Secretário 
Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Lazer. Assunto: Resposta ao 
Requerimento nº541 – Instalação de Bebedouro Público Sustentável no Parque 
Cimba, em Araguaína – TO.  OFICIO Nº128/2018 – PDSR – Câmara dos Deputados 
– Deputada Federal Professora Dorinha Seabra Rezende – Assunto: Resposta ao 
Oficio nº281/018. OFICIO nº109/18/GAB_950 – Câmara dos Deputados – Gabinete 
da Deputada Federal Josi Nunes. Assunto: Solicitação de Proposição Legislativa – 
Indicação nº050 do vereador Edimar Leandro. Ofício da Caixa Econômica Federal 
Nº2119/2018/GIGOVPM – Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento 
Geral da União. Oficio da Caixa Econômica Federal Nº2325/GIGOVPM/SR 
TOCANTINS – Assunto: Alteração Contratual. Convite da Prefeitura Municipal de 
Araguaína – TO. Assunto: Convidando para a abertura solene do X Fórum 
Permanente da educação Infantil – FEITO, para o dia 13/06/2018 ás 19h no 
Glamour do Lago. O Sr. Presidente informa que a vereadora Maria José ( Zezé 
Cardoso) justificou que chegará atrasada devido a estar participando de uma missa 
de corpo presente de uma criança.  Ordem Do Dia: Proposta de Emenda a Lei 
Orgânica – 2ª Votação – 2º TURNO. Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº004/018 
– Dispõe sobre a modificação do §3° do Artigo 24 da Lei Orgânica Municipal de 
Araguaína – TO e dá outras providências. Autor: Delaite Rocha Silva (Professor 
Delan) – Subscrita por vereadores. Em 2ª discussão do 2º Turno.  Em 2ª votação do 
2º Turno. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Resolução Nº006/018 – Dispõe 
sobre a modificação do §1º do Artigo 28 do Regimento Interno. Autor: Delaite Rocha 
da Silva (Professor Delan). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo Nº005/018 – Concede Título de 
Cidadão ao Sr. Orlando Pereira de Assunção e dá outras providências. Autor: 
Enoque Neto Rocha de Souza. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Wagner Enoque de Souza: Nº1401/018, 
Nº1402/018, Nº1403/018, Nº1398/018, Nº1399/018 e Nº1400/018. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador Manoel 
Messias Moreira de Brito (Mané Mudança) Nº1371/018. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Requerimento do vereador Leonardo Lima Silva 
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Nº1330/018. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade.  Requerimento 
do vereador José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha) Nº1069/018. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador Israel Gomes da 
Silva (Israel da Terezona): Nº1376/018, Nº1377/018 e Nº1378/018. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade.  Requerimentos do vereador Gilmar 
Oliveira Costa (Gilmar da Auto Escola): Nº1394/018 e Nº1397/018. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador Gideon da 
Silva Soares Nº1406/018. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva): Nº1363/018, 
Nº1367/018, Nº1368/018 e Nº1369/018. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Enoque Neto Rocha de Souza: 
Nº1385/018, Nº1386/018, Nº1387/018 e Nº1388/018. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador Edimar Leandro da 
Conceição (Edimar Leandro) Nº1380/018. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Divino Junior do Nascimento (Divino 
Bethânia Júnior): Nº1331/018 e Nº1332/018. Em discussão. O vereador Divino 
Bethânia Júnior destaca a propositura de nº1332 que solicita a construção de 
arquibancadas no campo de futebol society Beira Cimba, diz que já recebeu por 
inúmeras vezes, pedidos das pessoas que usam o campo para jogar bola e das que 
vão para assistir os jogos e estas não dispõem de um local adequado e seguro para 
assistirem os jogos, sendo que na referida localidade há um grande fluxo de 
veículos. Em votação os requerimentos do vereador Divino Bethânia Junior. 
Aprovados por Unanimidade. A vereadora Maria José (Zezé Cardoso) acaba de 
chegar à sessão conforme foi justificado pelo Sr. Presidente o seu atraso no inicio da 
sessão. Requerimento da vereadora Maria José Cardoso dos Santos (Zezé 
Cardoso) Nº1346/018. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Delaite Rocha da Silva (Professor Delan): Nº1255/018, 
Nº1256/018, Nº1285/018, Nº1286/018 e Nº1293/018. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade.  Moções de Aplauso do vereador Manoel Messias 
Moreira de Brito (Mané Mudança): Nº067/018 – Ao Sr. Sebastião Geraldo Melo – 
Diretor de Tropeada pela XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida e 
em comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaína. Nº071/018 – Ao Sr. 
Fernando Brasil – Locutor da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida 
e em comemoração aos 51 anos de Sindicato Rural de Araguaína. Nº072/018 – Ao 
Sr. José Ernani Lustosa – Diretor da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora 
Aparecida e em comemoração aos 51 anos de Sindicato Rural de Araguaína. 
Nº073/018 – Ao Sr. Mauro Hercules – Diretor da XII Tropeada da Integração Nossa 
Senhora Aparecida em comemoração aos 51 anos de Sindicato Rural de Araguaína. 
Nº074/018 – Ao Sr. Marcos Antônio de Oliveira – Diretor de Tropeada da XII 
Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida e em comemoração aos 51 anos 
de Sindicato Rural de Araguaína. Nº081/018 – Ao Sr. José Tarcísio Pereira – Diretor 
de Tropeada em homenagem a XII Tropeada da Integração Nossa Senhora 
Aparecida em comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaína 2018, 
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realizada no período de 01 a 09 de Junho de 2018. Nº082/018 – Ao Sr. Mauro 
Hercules – proprietário da Fazenda Ouro Verde em Araguaína, pela acolhida aos 
tropeiros da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida em 
comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaina 2018. Nº083/018 – Ao 
Sr. Dalvo Junior – proprietário da Fazenda Ilha Verde em Araguaína, pela acolhida 
aos tropeiros da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida em 
comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaina 2018. Nº084/018 – Ao 
Sr. Dennys e a Sra. Hemily Hellen Confecções – proprietários da Fazenda Santa 
Luzia em Araguaina – TO, pela acolhida aos tropeiros da XII Tropeada da Integração 
Nossa Senhora Aparecida em comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de 
Araguaina 2018. Nº085/018 – Ao Sr. Marcio Roberto Barbosa – proprietário da 
Fazenda Ana Julia em Araguaína – TO, pela acolhida aos tropeiros da XII Tropeada 
da Integração Nossa Senhora Aparecida em comemoração aos 51 anos do 
Sindicato Rural de Araguaina 2018. Nº086/018 – Ao Sr. João Roberto Barbosa – 
proprietário da Fazenda Pouso Alegre em Aragominas – TO, pela acolhida aos 
tropeiros da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida em 
comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaina 2018. Nº087/018 – Ao 
Sr. Jesus Paixão – proprietário da Fazenda Canadá em Santa Fé do Araguaia – TO, 
pela acolhida aos tropeiros da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida 
em comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaina 2018. Nº088/018 – 
Ao Dr. Francisco – proprietário da Fazenda Potiguar em Santa fé do Araguaia – TO, 
pela acolhida aos tropeiros da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida 
em comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaina 2018. Nº089/018 – 
Ao Sr. Joaquim Gonzaga Neto – Diretor de Tropeada em homenagem a XII 
Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida em comemoração aos 51 anos 
do Sindicato Rural de Araguaína 2018, realizada no período de 01 a 09 de Junho de 
2018. Nº090/018 – Ao Sr. Renato Miranda Ramalho – Diretor de Tropeada em 
homenagem a XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida em 
comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaína 2018, realizada no 
período de 01 a 09 de Junho de 2018. Nº091/018 – Ao Dr. Rui – Veterinário, 
proprietário da Fazenda Ouro Preto em Carmolândia – TO, pela colhida aos 
Tropeiros da XII Tropeada da Integração Nossa Senhora Aparecida em 
comemoração aos 51 anos do Sindicato Rural de Araguaína 2018.  Em discussão. 
Em votação as moções de aplauso do vereador Manoel Messias (Mane Mudança). 
Aprovados por Unanimidade.  Moção de Aplauso do vereador Geraldo Francisco da 
Silva (Geraldo Silva) Nº064/018 – A Associação dos Pequenos Produtores Agrícolas 
e Comissão Organizadora da 8ª Cavalgada do Assentamento Rio Preto. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar Nº095/018 de 
autoria da vereadora Maria José Cardoso dos Santos (Zezé Cardoso) – Pelo 
falecimento do jovem Jhuan Gabriel Marinho Borges. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar Nº094/018 de autoria do vereador 
Terciliano Gomes Araújo – Pelo falecimento da Sra. Iraceles Borges Mendonça 
Quinta. Em discussão. O vereador Terciliano Gomes ressalta que a Sra. Iraceles foi 
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à primeira Dama do nosso município e que a sua história sempre estará marcada na 
história da nossa cidade. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Indicações do 
vereador Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro): Nº062/018 e Nº063/018. 
As indicações serão encaminhadas a quem de direito. Tribuna: O vereador Geraldo 
Silva diz que vem usar a tribuna desta Casa de Leis para informar oficialmente que é 
candidato a Presidência da Câmara Municipal. O vereador Divino Bethânia Júnior 
fazer o registro que recebeu ligações de funcionários públicos municipais e que são 
efetivos, lhe informando que até hoje não receberam o pagamento deste mês e que 
isso está ocorrendo repetidamente. O vereador Divino Bethânia Júnior destaca que 
está usando a palavra para cobrar respostas que justifique esta instabilidade e que 
já solicitou da sua assessoria para que protocole um oficio solicitando informações 
ao Executivo Municipal sobre esse atraso do pagamento e diz que o Sr. Prefeito 
Ronaldo precisa dar essas informações e que sejam plausíveis. O vereador Divino 
Bethânia Júnior diz que já não basta o período de instabilidade que estão 
enfrentando no nosso Estado terão que passar também no nosso município e que é 
preciso que as autoridades responsáveis tomem as devidas providências com 
relação ao Palácio do Governo em Palmas que virou um verdadeiro balcão de 
negócios e que essa situação não pode continuar a forma como está. O vereador 
Delaite Rocha (professor Delan) destaca o Artigo 69, parágrafo 3º e o incisos I e II 
da Lei Orgânica e destaca que o atraso do pagamento deve ser recompensado ao 
funcionário no mês seguinte, ou seja, o Executivo Municipal tem que  pagar os juros 
correspondente aos dias que o funcionário ficou sem receber. O vereador professor 
Delan diz ainda que a sua esposa é funcionária pública municipal e até hoje não 
recebeu o seu salário. O vereador Wagner Enoque fala ao vereador Divino Bethânia 
Júnior que gostaria de acompanhá-lo e solicita permissão para assinar no 
documento que será encaminhado ao Sr. Prefeito sobre o atraso do pagamento. O 
vereador Divino Bethânia Júnior diz que o documento estará aberto aos vereadores 
que queiram subscrever. O vereador Delaite Rocha (professor Delan) usa a tribuna 
para  destacar que por várias vezes tentou conversar com o Sr. Secretário Municipal 
da Educação para falar com o mesmo sobre os problemas que os alunos estão 
enfrentando com relação ao transporte escolar e por isso está usando essa Tribuna 
hoje  para ressaltar essa questão que não pode continuar como está e destaca que 
caso as providências não sejam tomadas irá agir através do Ministério Publico. O 
vereador professor Delan mostra fotos de como os veículos estão ficando atolados 
nas estradas e como os alunos estão tendo que ajudar o motorista para desatolar os 
veículos e que isso é inaceitável. Em aparte o vereador Edimar Leandro destaca que 
isso está ocorrendo dentro do nosso município imagina na Zona Rural da cidade. O 
vereador Geraldo Silva diz que na Zona Rural a situação é caótica os veículos 
atolam em lamas e não há como nem transitar nas estradas. O vereador Aldair 
(Gipão) usa a palavra para parabenizar o seu pai pelo seu aniversário que é hoje. 
Destaca que com relação ao que foi falado, diz que gostaria de parabenizar os 
vereadores pelas suas preocupações, mas que é preciso que todos saibam que o há 
serviços do nosso município que são tripartide, ou seja, o Governo do Estado deve 
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20 milhões ao nosso município de repasses atrasados e que foi informado que o 
salário dos funcionários estará na conta até as dezenove horas do dia de hoje, 
porque o Governo do Estado já repassou alguns dos recursos atrasados ao 
município. Considerações Finais: O vereador Delaite Rocha (professor Delan) diz 
que gostaria de agradecer aos vereadores que apoiaram as mudanças na Lei 
Orgânica e no Regimento Interno que ele apresentou e destaca que caso os 
vereadores entendam que ele será um bom presidente desta Casa de Leis deixa o 
seu nome a disposição para o referido cargo. Nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada esta sessão, 
convocando uma Sessão Extraordinária sem remuneração para a votação da 
Proposta de Emenda a Lei Orgânica. Para constar lavrou-se esta ata que depois de 
lida e aprovada será devidamente assinada.   
  

 
 

 


